
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla kosiarek akumulatorowych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Kosiarka akumulatorowa jest urządzeniem wyposażonym w 
szybkoobrotowe elementy tnące oraz system zasilania litowo-jonowego. 
Niewłaściwe użytkowanie może prowadzić do poważnych ran ciętych, 
porażenia prądem lub pożaru baterii. Przed uruchomieniem zapoznaj się z 
poniższymi ostrzeżeniami. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko ciężkich obrażeń (Krytyczne): Nigdy nie wkładaj rąk ani stóp 
w pobliżu lub pod obudowę kosiarki, gdy silnik pracuje lub akumulator 
jest podłączony. Wirujące ostrze może spowodować amputację 
kończyn lub głębokie rany cięte. 

• Wyrzucane obiekty (Krytyczne): Ostrze kosiarki może z dużą siłą 
wyrzucić kamienie, patyki lub inne przedmioty znajdujące się na 
trawniku. Przed koszeniem sprawdź teren i upewnij się, że w pobliżu 
(minimum 15 metrów) nie ma osób postronnych, dzieci ani zwierząt. 

• Bezpieczeństwo dzieci: Urządzenie nie jest zabawką. Kosiarka 
powinna być obsługiwana wyłącznie przez osoby dorosłe, które 
zapoznały się z instrukcją. Przechowuj klucz bezpieczeństwa oraz 
akumulator poza zasięgiem dzieci. 

• Praca na zboczach: Zachowaj szczególną ostrożność podczas 
koszenia na pochyłościach. Koś wzdłuż stoku, nigdy w górę lub w dół, 
aby uniknąć poślizgnięcia się i wpadnięcia pod urządzenie. 

• Ryzyko potknięcia: Zawsze idź, nigdy nie biegaj z kosiarką. Zachowaj 
czujność podczas cofania urządzenia w swoją stronę. 

  



2. Bezpieczeństwo akumulatora i układu elektrycznego 

• Ryzyko pożaru i wybuchu (Krytyczne): Używaj wyłącznie 
oryginalnych akumulatorów i ładowarek dedykowanych przez 
producenta. Nieoryginalne zamienniki mogą spowodować 
przegrzanie, zapłon lub wybuch ogniw litowo-jonowych. 

• Ładowanie: Akumulator należy ładować w suchym, dobrze 
wentylowanym pomieszczeniu, z dala od materiałów łatwopalnych. 
Nigdy nie ładuj akumulatora, który jest uszkodzony, odkształcony lub 
wycieka. 

• Wilgoć i woda: Nie koś mokrej trawy ani nie używaj urządzenia 
podczas deszczu. Kontakt wody z układem elektrycznym lub 
akumulatorem grozi zwarciem i porażeniem prądem. 

• Klucz bezpieczeństwa: Zawsze wyjmuj klucz bezpieczeństwa i 
akumulator przed przystąpieniem do regulacji wysokości koszenia, 
czyszczenia spodu urządzenia lub transportu. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Ostre elementy: Podczas czyszczenia, ostrzenia lub wymiany noża 
tnącego zawsze używaj grubych rękawic ochronnych. Nawet gdy 
silnik jest wyłączony, nóż pozostaje bardzo ostry. 

• Stan techniczny: Przed każdym użyciem sprawdź, czy nóż nie jest 
pęknięty, nadmiernie zużyty lub poluzowany. Sprawdź, czy obudowa i 
kosz na trawę nie są uszkodzone. 

• Czyszczenie: Do czyszczenia kosiarki nie używaj myjek ciśnieniowych 
ani bieżącej wody pod ciśnieniem. Może to uszkodzić elektronikę i 
gniazdo akumulatora. Używaj szczotki lub wilgotnej szmatki. 

  



4. Utylizacja 

• Zużyte akumulatory: Akumulatorów litowo-jonowych nie wolno 
wyrzucać do zwykłego kosza na śmieci. Zawierają substancje 
niebezpieczne dla środowiska i mogą spowodować pożar w 
śmieciarce. 

• ZSEE (ZSEE): Kosiarka jest produktem elektrycznym i po zakończeniu 
eksploatacji musi trafić do punktu zbiórki zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego. 

• Recykling: Elementy plastikowe i metalowe obudowy podlegają 
recyklingowi. Opakowanie kartonowe należy umieścić w niebieskim 
pojemniku na papier, a folie w żółtym pojemniku na tworzywa 
sztuczne. 

 


